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XI LEGISLATURA
VII SESSIONE STRAORDINARIA DELL'ASSEMBLEA LEGISLATIVA

PROCESSO VERBALE N. 8
Seduta di martedì 25 febbraio 2020

L'anno duemilaventi, il giorno 25 del mese di febbraio in Perugia, Palazzo Cesaroni, Piazza Italia 2,
previa  convocazione  con  nota  prot.  n.  1547 del  19 febbraio 2020,  si  è  riunita,  in seduta  pubblica,
l'Assemblea  legislativa  della  Regione  Umbria  per  la  trattazione  degli  argomenti  indicati  nella
convocazione medesima.

- Presidenza del Presidente Squarta -

La seduta inizia alle ore 10.39.

Sono presenti n. 20 componenti del collegio e assente n. 1

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Valeria Alessandrini x 13 Daniele Nicchi x

3 Michele Bettarelli x 14 Eleonora Pace x

4 Vincenzo Bianconi x 15 Fabio Paparelli x

5 Tommaso Bori x 16 Stefano Pastorelli x

6 Daniele Carissimi x 17 Francesca Peppucci x

7 Thomas De Luca x 18 Donatella Porzi x

8 Paola Fioroni x 19 Eugenio Rondini x

9 Andrea Fora x 20 Marco Squarta x

10 Valerio Mancini x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

Sono presenti  n.  3 Assessori  nominati  al  di  fuori  dell'Assemblea legislativa:  Luca Coletto,  Michele
Fioroni, Enrico Melasecche Germini. 

Interviene il Vicepresidente della Giunta regionale Morroni, che propone il seguente ordine dei lavori:
comunicazioni della Giunta regionale ai sensi dell’art. 49, comma 3, del Regolamento interno, sulla
emergenza  epidemiologica  da  Covid-19,  question  time e  rinvio  dell’esame  delle  mozioni  iscritte
all’ordine del giorno.  
 
Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente, prima di mettere in votazione la suddetta proposta del
Vicepresidente Morroni, accerta d'ufficio la sussistenza del numero legale ai sensi dell'art. 50, comma 2,
del Regolamento interno. 

Sono presenti n. 20 componenti del collegio e assente n. 1

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Valeria Alessandrini x 13 Daniele Nicchi x
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3 Michele Bettarelli x 14 Eleonora Pace x

4 Vincenzo Bianconi x 15 Fabio Paparelli x

5 Tommaso Bori x 16 Stefano Pastorelli x

6 Daniele Carissimi x 17 Francesca Peppucci x

7 Thomas De Luca x 18 Donatella Porzi x

8 Paola Fioroni x 19 Eugenio Rondini x

9 Andrea Fora x 20 Marco Squarta x

10 Valerio Mancini x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

• Posta in votazione, la proposta del Vicepresidente Morroni è approvata all’unanimità dai 20
Consiglieri presenti e votanti.

OGGETTO N. 1 - APPROVAZIONE PROCESSO VERBALE DELLA PRECEDENTE SEDUTA.

Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria dell'Assemblea legislativa, a norma
dell’articolo 57, comma 2, del Regolamento interno, del processo verbale relativo alla seduta dell’11
febbraio 2020.
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi dell’articolo 48, comma 3, del
medesimo Regolamento.

OGGETTO  N.  2  -  COMUNICAZIONI  DEL  PRESIDENTE  DELL'ASSEMBLEA
LEGISLATIVA.

Il  Presidente  comunica  l’assenza  giustificata  della  Presidente  della  Giunta  regionale  impegnata  in
videoconferenza dalla Protezione Civile di Foligno con la Presidenza del Consiglio dei Ministri per
l’emergenza coronavirus.

Il Presidente comunica che, ai sensi dell’art. 2 quinquies, comma 2, della l.r. 11/1995, la Presidente
della Giunta regionale ha emanato i seguenti decreti:

• n. 13 del 12 febbraio 2020 concernente: “Consorzio Crescendo in liquidazione. Nomina del
Collegio dei Revisori dei Conti, ai sensi dell’articolo 17 dello Statuto consortile”;

• n.  15  del  13  febbraio  2020  concernente:  “Fondazione  Cassa  di  Risparmio  di  Perugia.
Designazione della terna di candidati per la nomina del componente di spettanza della Regione
Umbria nel Comitato di indirizzo, ai sensi dello Statuto della Fondazione medesima”;

• n. 16 del 13 febbraio 2020 concernente: “Azienda Pubblica di Servizi alla Persona (A.S.P.)
“Istituto  San  Sebastiano”  di  Panicale.  Nomina  del  componente  di  spettanza  regionale  nel
Consiglio di Amministrazione, ai sensi dell’articolo 7 dello Statuto dell’Azienda medesima, in
sostituzione del componente dimissionario”.

COMUNICAZIONI  DELLA  GIUNTA  REGIONALE  SUL  CONTENIMENTO  E  LA
GESTIONE DELL'EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA DA COVID-19.

L’Assessore  Coletto  effettua  le  comunicazioni  in  oggetto,  ai  sensi  dell’art.  49,  comma  3,  del
Regolamento interno.

Interviene  il  Portavoce dell’opposizione,  Consigliere  Paparelli,  ai  sensi  dell’art.  13,  comma 6,   del
Regolamento interno.

Il Presidente significa che è stata depositata la seguente proposta di risoluzione ai sensi dell’art. 100,
comma 1, del Regolamento interno:
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INFORMATIVA PRESIDENTE GIUNTA SU SITUAZIONE CORONAVIRUS DISEASE 2019
(COVID-19)
Tipo Atto: PROPOSTA DI RISOLUZIONE
Presentata da: CONSR. BORI, DE LUCA, BIANCONI E FORA.
Atto numero: 98

Il Consigliere Bori illustra la proposta di risoluzione in oggetto.

Intervengono i Consiglieri Pastorelli, Paparelli, Fora, Morroni, Bettarelli, Pace,

- Presidenza Vicepresidente Fioroni-

De Luca,

- Presidenza Vicepresidente Squarta -

e Bianconi.

Il  Consigliere  Bori  interviene  per  fatto  personale  ai  sensi  dell’art.  61,  comma 1,  del  Regolamento
interno.

Il Consigliere Assessore Morroni effettua precisazioni ai sensi dell’art. 61, comma 2, del Regolamento
interno.

Seguono gli interventi dei Consiglieri Paparelli, De Luca e dell’Assessore Coletto.

Sull’ordine dei lavori il Consigliere Bori chiede la sospensione della seduta. 

Il Presidente, prima di mettere in votazione la richiesta di sospensione della seduta, accerta d'ufficio
la sussistenza del numero legale, ai sensi dell'art. 50, comma 2, del Regolamento interno. 

Sono presenti n. 20 componenti del collegio e assente n. 1

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Valeria Alessandrini x 13 Daniele Nicchi x

3 Michele Bettarelli x 14 Eleonora Pace x

4 Vincenzo Bianconi x 15 Fabio Paparelli x

5 Tommaso Bori x 16 Stefano Pastorelli x

6 Daniele Carissimi x 17 Francesca Peppucci x

7 Thomas De Luca x 18 Donatella Porzi x

8 Paola Fioroni x 19 Eugenio Rondini x

9 Andrea Fora x 20 Marco Squarta x

10 Valerio Mancini x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

• Posta in votazione, la richiesta di sospensione della seduta è respinta con 12 voti contrari e 8
voti favorevoli espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti.
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Sull’ordine dei lavori il Consigliere De Luca chiede la sospensione della seduta, affinché sia convocata
la Conferenza dei Capigruppo. 

Il Presidente significa che l’Aula si è già espressa in merito.

Per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri Porzi, Pastorelli, De Luca, Pace, Fora, Bianconi e
Paparelli.

Non essendoci  ulteriori  interventi,  il  Presidente,  prima di  procedere alla  votazione dell’atto n.  98,
accerta  d'ufficio  la  sussistenza  del  numero  legale  ai  sensi  dell'art.  50,  comma 2,  del  Regolamento
interno. 

Sono presenti n. 20 componenti del collegio e assente n. 1

       Consiglieri pres. ass.             Consiglieri pres. ass.

1 Paola Agabiti in Urbani x 12 Roberto Morroni x

2 Valeria Alessandrini x 13 Daniele Nicchi x

3 Michele Bettarelli x 14 Eleonora Pace x

4 Vincenzo Bianconi x 15 Fabio Paparelli x

5 Tommaso Bori x 16 Stefano Pastorelli x

6 Daniele Carissimi x 17 Francesca Peppucci x

7 Thomas De Luca x 18 Donatella Porzi x

8 Paola Fioroni x 19 Eugenio Rondini x

9 Andrea Fora x 20 Marco Squarta x

10 Valerio Mancini x 21 Tesei Donatella x

11 Simona Meloni x

• Posto in votazione l’atto n.  98 è respinto  con 12 voti contrari e 8 voti favorevoli espressi dai
20 Consiglieri presenti e votanti. 

Si procede con la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata (question time), ai sensi dell'art.
88 del Regolamento interno.

Il  Presidente  comunica  che  il  Consigliere  Bianconi  ha  chiesto  di  anticipare  la  trattazione
dell’interrogazione  n.  85  e  che  l’Assessore  Fioroni  ha  dato  la  propria  disponibilità.  Il  Presidente
comunica altresì che la Vicepresidente Fioroni ha ritirato l’interrogazione n. 65.

OGGETTO N.  9  -  INTENDIMENTI  DELLA GIUNTA REGIONALE  PER ARGINARE  LA
CRISI DELLE PICCOLE E MEDIE IMPRESE COMMERCIALI E ARTIGIANE UMBRE
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. BIANCONI

Atto numero: 85  

Il Consigliere Bianconi illustra l'interrogazione. 

-Presidenza Vicepresidente Fioroni - 

Risponde l’Assessore Fioroni.
L'interrogante svolge intervento di replica.
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OGGETTO N.  2  -  SITUAZIONE  TRATTA  CITTA'  DI  CASTELLO -  SANSEPOLCRO EX
FERROVIA CENTRALE  UMBRA -  INTENDIMENTI  DELLA GIUNTA REGIONALE  AL
RIGUARDO
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. PACE

Atto numero: 31  

La Consigliera Pace  illustra l'interrogazione. 
Risponde l’Assessore Melasecche Germini.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO  N.4  -  ADOZIONE  DI  INTERVENTI  URGENTI  PER  LE  IMPRESE  DEL
CANTIERE  -  NUOVA  MONTELUCE  -  INTENDIMENTI  ED  IMPEGNI  SULLA
RIQUALIFICAZIONE DELL'INTERA AREA
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. FORA E BORI

Atto numero: 70  

Il Consigliere Fora illustra l'interrogazione. 

-Presidenza Presidente Squarta - 

Risponde l’Assessore Fioroni.
L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.6 - NUOVA MONTELUCE, CHIARIMENTI SULLA REALIZZAZIONE DELLA
CASA DELLA SALUTE E SUI TEMPI DI TRASFERIMENTO DELLA PALAZZINA DI VIA
XIV SETTEMBRE
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. BORI E FORA

Atto numero: 73  

Il Consigliere Bori illustra l'interrogazione. 
Risponde l’Assessore Coletto.
L'interrogante svolge intervento di replica.

-Presidenza Vicepresidente Fioroni - 

OGGETTO N.7 - VERTENZA ACQUE MINERALI D'ITALIA (A.M.I.) - SANGEMINI
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. PAPARELLI E BORI

Atto numero: 76  

Il Consigliere Paparelli illustra l'interrogazione. 
Risponde l’Assessore Fioroni.

-Presidenza Presidente Squarta - 

L'interrogante svolge intervento di replica.

OGGETTO N.8 - INTENDIMENTI DELLA G.R. RIGUARDO ALLO STATO DI ATTUAZIONE
DEL PROTOCOLLO D'INTESA SULLA RIQUALIFICAZIONE DELL'AREA INDUSTRIALE
DI PIETRAFITTA
Tipo Atto: INTERROGAZIONE

Presentata da: CONSR. MELONI

Atto numero: 79  
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La Consigliera Meloni illustra l'interrogazione. 
Risponde l’Assessore Fioroni.
L'interrogante svolge intervento di replica.

Il Presidente ricorda che la prossima seduta si terrà  martedì 10 marzo 2020 e che il termine ultimo per
l’indicazione degli atti da iscrivere all’ordine del giorno (interrogazioni a risposta immediata e mozioni)
della predetta seduta è fissato nelle ore 13.00 di giovedì 27 febbraio 2020.

La seduta termina alle ore 13.52.

Conclusi i lavori, si constata che non ha partecipato alla seduta la Presidente della Giunta regionale
Donatella Tesei.

Il presente processo verbale è stato approvato nella seduta del 10 marzo 2020.

Istruttore
Federica Picciolo

Verbalizzante
Elisabetta Braconi
    

Presidente 
Marco Squarta

Vicepresidente Consigliere Segretario
 Paola Fioroni 
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